

La contestación británica DECIDIRÁ los acontecimientos

La situación es verdaderamente grave

Una nota del Gobierno francés

Paris.—Ayer por la mañana el Gobierno facilitó la siguiente nota:
«La situación es verdaderamente grave y el Gobierno francés no quiere ocultar el hecho a la opinión. Existen perspectivas de paz que no puede afirmarse con seguridad, el Gobierno de la República aconseja a todos los ciudadanos franceses que sepan conservar su calma y su sangre fría hoy más que nunca, porque ha llegado el momento de que dominando esa sangre fría y esa calma podamos vencer las circunstancias.»

Inglaterra tiene en sus manos el futuro de Europa

LONDRES.—El consejo de ministros anunciado para el sábado se celebró ayer domingo, a las diez y media de la mañana.
Por la tarde se reunieron de nuevo los ministros.
En todos los centros políticos de Londres se está pendiente del resultado de este Consejo en el que se examinó la respuesta que el embajador británico en Berlín, mister Henderson, llevará a Hitler.
¿Será respuesta de paz o de guerra?
¿Aconsejará el Gobierno británico a Varsovia que reconozca la verdadera situación y se inicien las negociaciones?
¿Continuará Inglaterra aconsejando a Polonia la permanencia en una actitud intransigente?
En todo caso, sobre el Gobierno británico caerá la responsabilidad de los acontecimientos futuros. Chamberlain y su Gobierno tienen en sus manos la ocasión de ofrecer a Europa la tranquilidad o la catástrofe.

No se celebrará el congreso nazi

Berlin.—La Agencia D. N. B. anunció que por decisión de Adolf Hitler no se celebrará el Congreso Nacional-Sindicalista que había sido anunciado en Nuremberg para los días 2 al 11 de septiembre.

EL EMBAJADOR POLACO INFORMADO DE LA RESPUESTA A ALEMANIA

LONDRES.—El embajador polaco fué informado a última hora de la noche del sábado del estado a que llegó la discusión del ministerio en la reunión celebrada por la tarde, indicándosele que estaba redactándose el texto de la contestación británica a Hitler.

EGIPTO SE PREPARA

EL CAIRO.—El Consejo de ministros de Egipto, ha decidido la constitución del Ejército territorial y la inmediata llamada a filas de los reservistas.

LOS SUBDITOS JAPONESES NO HAN SALIDO DE LONDRES

LONDRES.—Hasta ahora no ha sido tomada ninguna decisión sobre la partida de los subditos japoneses que se encuentran en Inglaterra, es perándose el desarrollo de los acontecimientos.

HITLER DIRIGE LA PALABRA A VARIOS DIPUTADOS

BERLIN.—El Canciller Hitler, recibió ayer a un gran número de diputados del Reichstag, ante los que hizo uso de la palabra, exponiendo la situación. Cuando terminó de hablar, los representantes del Reichstag, le aclamaron.
No ha sido convocado como se decía al Reichstag alemán.

La probable sugestión alemana a Londres

Londres.—Aunque nada se sabe de las soluciones ofrecidas por el Führer a Inglaterra, en algunos círculos se afirmaba que el mensaje llevado por Henderson al Gobierno inglés contiene los siguientes extremos:

- 1.º Danzig debe volver al Reich, incorporándose a Alemania inmediatamente.
- 2.º Construcción de una carretera y un ferrocarril alemanes a través del Corredor polaco.
- 3.º Alemania concedería a Polonia un puerto libre en Danzig.
- 4.º El Gobierno del Reich se comprometería a garantizar las fronteras polacas por un periodo de diez años.
- 5.º Establecimiento de negociaciones anglo-germanas para tratar de la devolución de las colonias que Alemania perdió durante la guerra, y un pacto de no agresión valadero por veinticinco años.

Llegan a Francia los primeros contingentes británicos

Paris.—Se afirma en los círculos gubernamentales que ayer sábado han comenzado a desembarcar en territorio francés los primeros contingentes de tropas británicas, enviadas a Francia para prestar ayuda a este país en caso de guerra. En los mismos círculos se dice que ninguna de las dos naciones pueden dejarse sorprender por los acontecimientos y preparan activamente todos sus elementos para afrontar las circunstancias.

El embajador británico se entrevista con Ciano

Roma.—El embajador británico se entrevistó ayer con el Conde Ciano, celebrando una extensa conversación sobre los problemas del momento.

Alemania garantiza la neutralidad de Lituania

El representante diplomático de Alemania ha manifestado al Gobierno de Lituania que el Reich respetará la neutralidad de este país, de acuerdo con el pacto.
Parece que en cuatro días podrán ser transportados 30 000 pasajeros. El trasatlántico «Roma» que iba a iniciar un crucero turístico por el mar de las antillas no efectuará el viaje.

El regente francés adopta medidas económicas

Casablanca.—Las circunstancias actuales han inclinado al presidente general de Marruecos a adoptar distintas medidas de precaución, relativas especialmente a evitar que salgan del país materias primas. Se ha pedido a los almacenes mayoristas una nota de las existencias de aceite, petróleo, gasolina, y otros artículos de primera necesidad.

Nueve trasatlánticos rápidos, trasladarán a europeos y yanquis

Nueva York.—Nueve trasatlánticos rápidos de los que hacen la travesía entre Europa y América van a ponerse en juego inmediatamente para el traslado a Norteamérica de los subditos yanquis residentes en Europa y de los europeos que viven en Norteamérica, a Europa.

La Secretaría General del Movimiento y los obreros sin trabajo

Nuevo impulso a las Organizaciones Juveniles

Burgos.—El secretario general del Movimiento ha cursado a las Organizaciones Juveniles una circular que dice así:
«Hay que impulsar a las Organizaciones Juveniles en la provincia que estén en manos morales y rectas, educándolas en los principios patrióticos de lealtad al Caudillo, hermandad, sacrificio y disciplina.
Que no se entibien lo más mínimo los principios religiosos, sin incurrir en fiñeces ni en hipocresías creando caracteres francos y verídicos y combatiendo inflexiblemente la mentira, la falsedad y la envidia, fundamentos principales de la perversidad de los hombres. Menos jugar a los soldados, más deporte, juegos infantiles y educación cívica.»

Japón vuelve la espalda a Europa para ocuparse solo de los asuntos de China

TOKIO.—El emperador Hiro Hito, ha regresado a esta capital procedente de su residencia veraniega, recibiendo inmediatamente al varón de Hiranuma, Presidente del Consejo de ministros.
El portavoz del ministerio de la Guerra, ha declarado a la prensa que la nueva situación europea no modifica la actitud del Japón para con China. Ante la firma del pacto germano ruso el Gobierno japonés, ha desechado el plan elaborado por Harita ministros de Relaciones Exteriores, con respecto a Europa, procediendo a un reajuste de su política exterior a base de desentendérselo en absoluto de Europa.

Ayer hubo intensa actividad en el Gobierno francés

Paris.—No obstante el descanso dominical, Daladier recibió ayer la visita del Generalísimo Gamelin y de diversos jefes del Ejército y la armada. No se oculta que estas visitas guardan relación con los preparativos para la defensa nacional que hace la república francesa en la eventualidad de una guerra.
A las 15 20 el jefe del Gobierno recibió al embajador de Polonia y, a las 4 de la tarde al ministro de Estado. También recibió por la mañana la visita del ex presidente Flandin.

SE ORDENA EL REGRESO DE BARCOS MERCANTES ALEMANES

BRUSELAS.—Los buques alemanes que se encuentran actualmente en los puertos belgas, han recibido órdenes de suspender inmediatamente sus trabajos de carga y descarga, que venían realizando y partir acto seguido para Alemania.
Cinco buques alemanes que se refugiaban en el puerto de Hamburgo en la operación de carga y descarga al recibimiento de la orden anterior han levantado rápidamente anclas con rumbo a su país.

HUNGRIA SE NIEGA A PACTAR CON RUMANIA

BUCARETS.—El Gobierno rumano no ha hecho saber al de Hungría que las concentraciones de tropas realizadas, no constituyen una amenaza, sino simplemente el cumplimiento del período de instrucción para las maniobras de invierno, y en prueba de esta veracidad ha propuesto a Hungría la firma de un pacto de no agresión. Pero Hungría ha rechazado esta propuesta.

POLONIA SE OCUPA DE LA DEFENSA

VARSOVIA.—El coronel Béké recibió ayer la visita del embajador francés en Varsovia. Toda la población se ha ocupado hoy en trabajar en las obras de defensa y refugios antiaéreos.

EL EMBAJADOR FRANCÉS SALE DE MOSCÚ

MOSCÚ.—Se ha anunciado que hoy marchará a París el embajador de Francia en esta capital.

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

Hitler El cuarto mensaje telefónico Mussolini

Roma.—Mussolini en presencia del Conde Ciano, recibió ayer al embajador alemán. quien le hizo entrega del cuarto mensaje telefónico enviado por el Canciller Hitler.

En Francia ha terminado la movilización general

Paris.—Continúa la movilización francesa. Han sido llamados a filas los contingentes que corresponden al número 8 o sean los de 1938. También el del número 7 y los hombres sin número. Con estos llamamientos resulta efectiva la movilización general.
Esta noticia la publica la Prensa en sus ediciones extraordinarias de ayer. No cesan toda clase de especulaciones acerca de la actitud de Francia frente a Alemania en estos momentos decisivos. La opinión francesa se muestra partidaria de que no se renuncie a la actitud firme en la cuestión de Danzig. Los efectivos movilizados son importantísimos. Las medidas de seguridad tomadas por el Gobierno francés se están cumpliendo en todas partes. Nuevamente por radio se ha aconsejado a todas aquellas personas cuya presencia no sea necesaria en la capital, marchen a otras provincias. Tanto en Louvre, como en los restantes museos de París, se trabaja en el embalaje de las obras de arte que han de ser evacuadas de la capital. Se ha dirigido una nota a todos los estudiantes que residen en provincias para que se abstengan de regresar a la capital en tanto no se les de la orden.

PARIS NO SE CONOCE EL TEXTO DE LA RESPUESTA LA PROPOSICION ALEMANA PARECE INACEPTABLE

Paris.—Aún no se conoce el texto de la respuesta del Gobierno británico que ha sido entregada al embajador Henderson para que la haga llegar al Canciller Hitler. Según un periódico de la capital, el Gobierno británico que está dispuesto a entablar negociaciones, no puede aceptar la proposición en los términos que ha sido redactada.

Alemania tiene reservas alimenticias para más de un año

Berlin.—La radio alemana ha comenzado a dar noticias para tranquilizar a la población acerca de la situación alimenticia. Se ha indicado que Alemania, como consecuencia de la magnífica cosecha de este año posee ocho millones y medio de toneladas de cereales panificables, lo que asegura la alimentación para más de un año.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Zamora verbenera

Anteanoche en San Martín

Con animación extraordinaria anteanoche se celebró en el paseo de San Martín la verbena organizada por varios entusiastas del fútbol, en honor a la 19 División y selección del equipo zamorano.

Por toda iluminación, además del alumbrado ordinario del paseo, pendía en el espacio una hermosa lámpara que derramaba sobre aquellos lugares su argentada luz, pues coincidió la fiesta con una luna que va para llenar.

En el templete, una bandita de música formada por siete profesores, amenizó la verbena, bailando en distintos puntos del paseo algunas parejas y no celebrándose el concurso por no haberse presentado los inscriptos a tomar parte en aquel. Así que los regalos, fueron sorteados entre el público que, por donativos voluntarios, había adquirido papeletas para el sorteo.

Uno de ellos correspondió al herero de El Perdigon Celestino Zapata, que recibió una ovación al presentarse a recogerlo.

La fiesta resultó agradable y duró hasta bien entrada la madrugada de ayer.

Los organizadores y jugadores de ambos equipos, 19 División y Zamora, dan las gracias a las casas que se dignaron enviar regalos para la verbena.

En San Frontis

En este simpático arrabal, tuvo lugar anoche la anunciada verbena que se vió animadísima, pues a ella concurren las gentes jóvenes de El Sepulcro, Cabañales, Pinilla y mucha de Zamora, que pasaron un agradable rato bailando y disfrutando de la suave brisa del Duero, siendo muy felicitadas las señoritas organizadoras de la fiesta, a cuya felicitación nos asociamos.

Prórroga del plazo de validez de los billetes de baños y kilométricos

Se ha dispuesto por el Ministerio de Obras Públicas que: todos los billetes de baños, kilométricos o cualquiera otros de plazo fijo para su utilización y que ésta no ha podido realizarse por fuerza mayor, y que tuviera un plazo de vigencia pendiente el día 18 de julio de 1936, se les aplicará ese mismo plazo de vigencia, a contar del día de publicación de esta Orden en el «Boletín Oficial del Estado».

Los poseedores de estos billetes pasarán por el Servicio Especial de Ferrocarriles de este Ministerio, para que en el mismo billete se le haga la consignación de la prórroga. Transcurrido este plazo no será admitida ninguna otra reclamación.

De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

HAGASE UNA PERMANENTE! Eugene o Solriza

Dos marcas que de por sí son una garantía.

ESTOS PRODUCTOS LOS HALLARÁ EN Peluquería RAMOS Plaza San Miguel, núm. 4, principal, ZAMORA

SE VENDEN

DOCE vacas de Teche, con toda su producción vendida en Zamora. Para tratar en Moraleja del Vino, Fédérico Hernández.

BECAS

para alumnos externos en el Colegio de la Purísima Concepción

ZAMORA

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, se abre en este Centro un concurso para proveer las plazas reglamentarias de alumnos becarios externos. Las solicitudes dirigidas al Director, se admiten hasta el día 12 del mes de Septiembre y las pruebas a que serán sometidos los aspirantes, se verificarán el día 14 del mismo mes. Los documentos que deben acompañar a las solicitudes, se detallan en el tablón de anuncios del Colegio.

Zamora 28 de Agosto de 1936.—Año de la Victoria.

El pan nuestro

Ya tenemos el pan blanco rico y sabroso; su albura, su bondad y su cochura nos la ha devuelto ya Franco.

Ha terminado la guerra derrotando al enemigo y en España sobra el trigo, pues que se labra la tierra.

Se ha cumplido la promesa solemne, pronta, formal; ya ha vuelto el blanco candeal a imperar en nuestra mesa.

¡Pan castellano, sabroso, alegría del hogar pues te la doy con amor, pan exquisito, pan blanco puro y bueno, como Franco que es en España, ...el mejor

A. EMEGE

San Agustín, en Toro

Se celebra la feria con gran animación

Conforme anunciamos, en la vecina ciudad de Toro, dieron ayer comienzo las tradicionales fiestas de San Agustín, notándose gran concurrencia de forasteros procedentes de todos los pueblos circunvecinos.

En la tarde de ayer se celebró en la Plaza de Toros el anunciado festival, bufotaurinotescoriano, en el que «Los Tafaritos» hicieron las delicias de la concurrencia, hubo gran cantidad de sustos a cargo de los imitadores de Belmonte que bajaron al ruedo a entenderse con las vaquillas que soltaron, los cuales midieron el suelo con el cuerpo en distintas ocasiones y como colofón del festejo, se bailó a los acordes de la música municipal.

Esta tarde han sido bastantes los zamoranos que se trasladaron a Toro, para asistir a la novillada que se habrá celebrado.

Para circular por el territorio nacional

Será bastante el carnet de militante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

«El Boletín Oficial del Estado» publica un orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo que en relación con la circulación por todo el territorio nacional, el carnet reglamentario de militante de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, producirá los mismos efectos que en la actualidad están atribuidos a los salvoconductos que expiden las Autoridades dependientes de este Ministerio.

A las ovejas las gusta el trigo

En Pereruela, un rebaño de ovejas de la propiedad del vecino Francisco Pérez Ramos y que se hallaba al cuidado de un hijo suyo, se adentró en una tierra en la que el trigo se hallaba en gavillas y los tanudos animales se banquetearon a placer, ingiriendo diez de aquellas.

Victoriano de las Heras Romero, propietario del trigo presentó ante la Guardia civil la correspondiente denuncia y aquella ha obrado en consecuencia dándole traslado al Juez de la localidad.

Los precios de las habas, algarrobas y yeros

Por orden del Ministerio de Agricultura, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 27, se fijan los siguientes precios base, iniciales de tasa sobre las plazas que se citan:

Habas en Sevilla: Cincuenta y cuatro pesetas.

Algarrobas en Valladolid: Cuarenta y seis pesetas.

Yeros en Burgos: 44'50 pesetas.

Los anteriores precios se entienden por quintal métrico de mercancía seca, sana y limpia, entregada por el productor a granel hasta fin del mes de agosto en sus locales o en el mercado habitual más próximo, a elección del vendedor.

Para los meses sucesivos se aplicará un aumento mensual como sigue: Para las habas: Iguales a los establecidos en el apartado a) del artículo 2.º del Decreto de 1 de julio del año actual, fijando el precio del trigo.

Para las algarrobas y los yeros: sesenta céntimos por cada mes en septiembre y octubre cincuenta céntimos en noviembre y diciembre, cuarenta céntimos en enero y febrero, treinta céntimos en marzo y abril y veinte céntimos en mayo y junio: en total, cuatro pesetas.

Incendio de un pajar en Piedrahita de Castro

La Benemérita de Manganeses de la Lampreana, da cuenta a la Superioridad de que en la noche del 22 al 23 último, se produjo un incendio en una pequeña casa destinada a pajar, propiedad del vecino Agapito Prieto Vecilla.

La pronta intervención del propietario y de otros vecinos, hizo que el fuego no tomase incremento, pues quedó localizado rápidamente, siendo aislado de las casas contiguas y quemándose únicamente la techumbre de la siniestrada, pues concurrió también la circunstancia de que el pajar se hallaba vacío.

Las causas del incendio que ha producido daños por valor de 260 pesetas se atribuyen a que se avivaron unos rescoldos que habían sido sacados de un horno para cocer pan y apagados con apagados con agua con objeto de obtener cisco y fueron depositados en el pajar.

Haz entrega del **ORO** Lo necesita España

Los toros de Septiembre en Zamora Otra reunión

Esta noche a las nueve, se celebrará en el Ayuntamiento una nueva reunión con asistencia de los elementos contributivos de esta localidad, para dar cuenta del resultado de las gestiones llevadas a cabo por las Comisiones nombradas para ver de organizar las fiestas de toros para nuestra Feria Mayor de Septiembre.

Del resultado de dicha reunión, informaremos a nuestros lectores.

Botones sueltos...

CICLISMO

Ayer debía haberse celebrado la vuelta ciclista a Salamanca, y se suspendió ¡que pena! De todos los corredores inscritos solamente se presentaron cinco. El resto se evaporó.

—Unicamente tomaba parte en esta prueba, uno solo de los corredores zamoranos, y que iba por cierto con bastantes ganas de lucirse... ¡Ástima! —¡Sí, sí! No faltaría más. A los dirigentes del Club Velocipedico Salamantino, las más sinceras gracias por su comportamiento... Me las dio este valiente corredor zamorano, y yo las transmito gustoso.

—¿Cuándo se celebrará esta prueba? Estoy impaciente por saber quienes tomarán parte en la Vuelta a Cataluña.

—No os impacientéis, ciclistas zamoranos. Próximamente os comunicaré noticias interesantes. Un poquito de paciencia... y vale. No obstante entrenaros bien, y estar seguros de que podéis luciros.

FUTBOL

Ayer en Pantoja se alineaban la flor y nata de los cadetes vallisoletanos y zamoranos.

—Con un resultado de 3 a 2 a favor de los de allá, terminó el encuentro.

—Creo que los de casa están muy disgustados y esperan impacientes el volvérselos a echar a la cara.

YURO

Ramón García Esteban

¡Presente!

Hoy hace un año que en el frente del Ebro, luchando como un valiente por Dios y por España, halló muerte gloriosa el joven Ramón García Esteban, cuando contaba 21 años de edad, segando una bala enemiga su vida, plétorica de entusiasmos e ilusiones.

Antes de iniciarse el Glorioso Alzamiento Nacional, ingresó en la Falange, donde por sus méritos fue nombrado jefe de Flechas y nuestro héroe muerto se había educado en la provincia de Badajoz donde cursó el grado del Bachillerato Eclesiástico.

¡¡Viva España!!

CEMENTO BLANCO

De las mejores marcas, para fabricación de mosaicos, para estucados y para enlucido de fachadas.

Siempre grandes existencias para ser vicios rápido de partidas y vagones. Precios a finados.

Depositarío: Manuel Rodríguez Martín. Oficina: Regalado, 10. 2.º, Teléfono 20-21. Almacén: Plaza Diez y Rodríguez, 5. Teléfono 16-17. Valladolid

Balneario de Ledesma SALAMANCA

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpesismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta de identidad.



Lo que vimos ayer

Reseñábamos en nuestro número anterior, la película que había de pasarse por la pantalla del Nuevo Teatro, el sábado día 27 y ayer día 28.

Argumer to corriente y de actualidad el que esta obra nos describe. El amor que nace en la infancia y que corre al compás de los años. Indecisión e impaciencia de la joven artista (Kety) que al llegar a ser una mujer, ve ante sí a sus dos primos (Alam y Yeran) hombres ya, con los cuales años antes compartía todas sus diversiones y alegrías y que ahora, ante una inminente separación, se da cuenta que les quiere de otro modo y sin saber por cual decidirse.

Ambos se van a la guerra de donde tardan en regresar varios meses, a pasar unos días de permiso, días estos que su prima Kety espera con impaciencia por que sabe de ellos depende una declaración. Alam, más decidido, abre las riendas de su corazón... deseo de toda una vida, ¡cuentado por la nostalgia de unos meses de ausencia.

Más ¡ay! la dicha es tan corta en este mundo que ante una urgente llamada no tiene tiempo de casarse.

Juntos vuelven a la guerra nuestros dos héroes, y unidos luchan, trabajan piensan... pero ante su familiar hermandad se había clavado una grave espina.

Quiere Alam volver a casa con permiso, para poder efectuar su matrimonio y éste le es denegado, momento en el cual y ante la preparación de un nuevo ataque, resulta herido, yendo a un hospital, y de lo cual pierde la vista, sin saber su primo la suerte que puede haber corrido y dándole por muerto.

En esta indecisión y pasado mucho tiempo vuelve a existir en él el recuerdo de su casa. Se pone en camino y ya cerca, acorronado por su desgracia, cambia de rumbo y se va a vivir a unas fincas próximas, donde se dedica a escribir novelas y cuentos.

Por los diarios consigue enterarse del próximo enlace de su prometida con su primo Yeran, el cual regresó a su casa una vez terminada la campaña.

La inesperada visita del antiguo director del Hospital pone fin a tal situación. Llama telefónicamente a casa de Yeran y le expone el deseo de que le visite, pues hay una persona, antiguo compañero suyo, que desea verle. Ante la insistencia de la llamada, y unos comunicativos datos, va perfilándose en su mente que de quien le hablan es de Alam, y que por lo tanto aun vive. Este ante la advertencia de que van a venir sus dos primos a visitarle, ordena todo metódicamente para hacer ver de que no está ciego. Al principio lo consigue y al ser descubierta, abundan nuevamente las lágrimas, abrazos, y las promesas de una eterna unión.

La interpretación en general de toda la película es buena, aunque el director debió cortar mas a tiempo algunas escenas que ya se hacían demasiado pesadas. Algunos trozos de celuloide, bastante interesantes por cierto, ya se los había comido el tiempo.

Se proyectó también y como complemento, el bonito Noticiero Español, número 20.

Para hoy Lunes, está anunciada, con el mismo Noticiero, la producción «Fox» en español titulada «Torbellino de Sociedad» e interpretada por Gene Raymond y Franes Dee. YURO

De la Guardia Civil Nuevo Jefe para Zamora

A propuesta del Excelentísimo señor Inspector de la Guardia civil ha sido destinado a la Comandancia de esta capital el teniente coronel, ascendido, don Ramón Rodríguez Farriols procedente de la de Palencia.

Diariamente y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en

Sederías «BLANCO Y NEGRO»

Ha quedado abierto el COMEDOR del acreditado

Bar Los Tres Hermanos

Si quiere comer bien y económico, visítelo

Cubierto 3'50

Servicio a la Carta Plaza del General Sanjurjo, 1 Teléfono, 1211.—ZAMORA

POLONIA no aceptó la ayuda militar RUSA

Moscú —Después de comunicada la ruptura de las conversaciones con Inglaterra y Francia, el comisario Vorochilof, ha declarado que las divergencias surgieron al exponer que Rusia no podía prestar su ayuda más que pasando las tropas soviéticas a través de Polonia. A pesar de que la exposición fué hecha con corrección, no fué aceptada, y Polonia dijo que no quería ni necesitaba la ayuda soviética. Esto hizo imposible el acuerdo y fué la base de la ruptura.

Radio Zamora

PROGRAMA

para el día 29 de agosto de 1939
 A las 14: Música Militar.
 A las 15: Zarzuela.
 A las 15:30: Cierre de la Estación.
 A las 19: Audición de cante flamenco. Discos a petición de socios.
 A las 19:30: Diario local hablado.
 A las 19:45: Discos a petición de socios.
 A las 20: Cierre de la Estación.
 A las 21:30: Música variada.
 A las 21:45: Noticias de Prensa local.
 A las 22:10: Altavoz local «sim-blanca del día».
 A las 22:20: Noticias de Prensa Nacional y extranjera.
 A las 23: Música de baile.
 A las 23:30: Cierre de la Estación.

SE VENDE

por no poderlo atender, negocio de imprenta y papelería, instalado en la calle más céntrica de Benavente. El taller en pleno funcionamiento, se compone de las siguientes máquinas: MINERVA, RHENANIA, PRENSA de imprimir, GUILLOTINA, COSEDORES, PERFORADORA y cuantos elementos son necesarios para toda clase de trabajos.
 Cuenta con un gran surtido de papel para impresiones. Su dueño, MA NUEL MARTINEZ MORENO, Calle de Zamora número 5, BENAVENTE.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que se celebró por la Comisión permanente de este Ayuntamiento, tratará los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. OBRAS NUEVAS
 Don Horacio Miguél, solicita construcción casa en Héroes de Toledo.
3. REFORMA
 Don Julián Cereceda, solicita construcción mirador en número 14 A. de Portugal.
4. PINTURA Y REVOCO
 Don Luis Ortiz, para pintura fachada número 35 calle Héroes de Toledo. Don Miguél Colino, pintura

y obras interiores en número 35 ca llé San Andrés, y don Floréncio Prié to, révoco fachada número 16 calle del Cardenal Mélla.

ACOMETIDA DE AGUA

5. Doña Tomasa Gallégo, solicitó acometida de agua en número 20 Santa Lucía. Don Francisco Rodríguez, en número 20 Bajada Trés Crucés. Doña Juana Arroyo id. en casa número 15 Trés Crucés. Don Martín P. Calzada para id. en casa número 4 Pizarro.

VARIAS

6. Doña Jerónima Martín, repa ración desconchados y cubierta casa número 44 Fabriciano Cid.
 Don José Lozano, sobre obras interiores en número 2 Carniceros.
 Don Emilio Lozano id. acometida de agua y descogamiento hueco en número 6 Juég. Bolos.
 Don Agustín Ferrero, acometida de agua y otras obras en número 4 Coslanilla Laneros.
7. Don Manuel de Castro, solici ta plaza vacante de cabo de Arbí tríos.
8. Don Francisco Cecilio, solici ta plaza guardia municipal.
9. Instancia de don Antonio, No guiera, sobre petición terreno Camí no Villarina.
10. Id. de don Millán Tostón, so bre plazo de pago.
11. Id. de don Gregorio P. Gato, sobre reclamación de crédito.
12. Cuenta de medicamentos de lá Beneficencia Municipal.
13. Relación de multas hechas efectivas en el mes de julio por el personal del Resguardo.
14. Sobre petición de pagas de an ticipo.
15. Relación de multas satisfechas durante los meses de julio y agosto por denuncias de la Guardia Municipi pal.
16. Sobre validez de la subasta de contratación del servicio de alumbrado y suministro de energía eléctri ca.
17. Informes en expedientes de prórrogas de primera clase instrui dos a favor de mozos de los réem plazos de 1937 al 1941 inclusivé.

VENDO SERRIN

o 0'50 saco, puertas y ventanas a 20 pesetas métr. cuadrado. Razón, Ron da de la Feria número 5, Fedérica F. Saéz

De la Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Se ha concedido la rehabili tación en sus cargos a los Maestros que a continuación se ex presan, a los cuales sorprendió el Movimiento Salvador de Es paña en zona roja:

D.^a Antonia Carballo Blanco, Maestra de Abraveses de Tera; D. Aquilino Losada, de Micere ces de Tera; D. Agustín Caño Domínguez, de Vivinera; D.^a Carolina Monforte, de Melgar de Tera; D.^a Pilar Santa María, de Granucillo de Vidriales; D.^a Adelaida Longo, de Cabañas de Sayago; D. Aureliano Sanchez, de Litos y D.^a Guadalupe Jorge, de Santovenia del Eslla.

Ha sido nombrado Maestro propietario provisional, como cursillista aprobado en los cele brados en el año 1935 de la es cuela nacional graduada de ni ños «Jacinto Benavente» de es ta Capital, D. Ricardo Pérez Blanco.

Idem de la del Hospicio, en virtud de Orden de la Direc ción General de 1.^a Enseñanza, D. Daniel Gómez Almaraz, que desempeñaba la de Argañin.

Idem Idem como alumnas del Grado Profesional, D.^a Ma ría Dolores Román García, de la de la Escuela nacional unitaria de niñas n.º 1. «Fernández Du ro», de esta Capital, y D.^a Ma ría Magdalena Datas Prieto de la de niñas de San Marcial.

Ha sido nombrado Maestro interino de la Escuela nacional de niños de Faramontanos de Tábara, D. Manuel Eleno Cal les, que hacía el N.º 1 de la lista especial de excombatientes.

Se han remitido a la Direc ción General de 1.^a Enseñanza expedientes de D.^a Catalina Ra mos, Maestra de Val de Santa María y D.^a Alejandra Barrero Rodríguez de Asturianos que solicitan la jubilación por tener

más de 40 años de servicios.

Por haber aprobado las prác ticas reglamentarias como alum nas del Grado Profesional, con efectos de 1.º de agosto han si do nombradas Maestra propie tarias provisionales las siguien tes Maestras:

D.^a M.^a Amelia Mateos Teje dor, de San Román de Valle; D.^a Felisa Sicho Esteban, de Mor ral de Sayago; D.^a Arg a Ríos Hernández, de Cernadillas; D.^a Modesta Enriquez, de Vega de Villalobos; D.^a Mónica Hernán dez, de Otero de Bodas, D.^a M.^a Dolores Román García, de Vi vinera; D.^a Natividad Herrero Hilario, de Villalcampo; doña María Concepción Blanco, de Aguilar de Tera; doña Pilar Gullón, de Litos; doña Pilar Enriquez de la Rúa, de Villaná zar; D.^a Matilde Herrejón, de Moveros; Doña Aurea Aguado, de Marquiz; Doña Juliana Cas tellanos, de San Juan del Sebo llar, doña Teresa Caverro, de Ar gañin; doña Concepción Francia de Brime de Urz.]

Se advierte al Magisterio de esta provincia deben remitir a la Sección Administrativa las altas y bajas que ocurran a los efectos del percibo del Subsidio Familiar, con el fin de tenerlas en cuenta en las nóminas que se acredita la gratificación cor respondiente.

Por la Dirección General de 1.^a Enseñanza ha sido nombra da Maestra propietaria de la Es cuela nacional de niñas de San tibáñez de Tera, doña María Bautista de Lisboa, que des empeñaba la de Heras (Santan der).

Para enterarle de un asunto que le interesa, se ruega a doña Luzdivina Peñas Borrego, se pase por la Sección Administrativa

Numerosos niños rusos agredidos y mutilados por los ratones

Riga. — Los periódicos soviéticos denuncian que un verdadero ejército de ratones infesta la clínica para niños de la ciudad de Pusckin. Muchos niños de los que se encontraban en la misma han sido asaltados de noche por los ratones, resultando mutilados en la nariz y en las orejas. Los periódicos exigen al Gobierno que se tomen severas disposiciones contra los indigentes de la clínica. —C.I.B.

Exposición en Salamanca de proyectos urbanos

Salamanca.—Se ha inaugurado la exposición de urbanismo, en la que se dan a conocer al pueblo los proyectos para la ampliación y reforma de la ciudad. Ha llegado el Director General de Bellas Artes, cuyo viaje tiene por objeto asistir a estos actos. Fué recibido por las autoridades.

En la inauguración de la exposición pronunciaron discursos el Alcalde de Salamanca, el autor firmante de varios proyectos, don Víctor D' Ors y el Director General de Bellas Artes, que fueron muy aplaudidos.

Todos los asistentes a la fiesta visitaron la exposición acompaña dos del alcalde de la ciudad y de los arquitectos encargados de los distintos proyectos. Durante la visita a la exposición, la banda de música de Falange, interpretó composiciones regionales y terminado el acto, los invitados fueron obsequiados con un «lunch». Finalmente el Gobernador Militar pronunció breves palabras, pidiendo a todos su colaboración para esta magna obra del Ayuntamiento salmantino. La exposición, instalada en las escuelas de don Miguel Primo de Rivera, es una alarde de técnica y buen gusto. Figuran en ella 128 proyectos.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

Benemérito Cuerpo de Mutilados Aumento de pensión

El «Boletín Oficial del Estado» del día 25, publica una orden de la Sub-

secretaría del Ejército, concediendo un aumento de pensión de 500 pesetas, sobre la que disfruta don Juan José Chimenó Formariz, a partir del 23 de marzo de este año, y a percibir por subpagaduría militar de Zamora.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315
 Hoy Lunes: Butaca, UNA pta.
 EXITO del
Noticiero Español n.º 20

LA SUPERJOYA FOX
Torbellino de Sociedad
 Por Gene Raymond y Frances Dee
 MAÑANA: Butaca, UNA pta.
 La gran superproducción
 COLUMBIA

Horror en el Cuarto Negro
 Por Boris Karloff y Marian Mars con K. terine de Mille

Teatro PRINCIPAL

Teléfonos: 1323, Teatro.
 Id. 1765, Taquilla.

El Miércoles: Butaca, UNA pta.
 La producción COLUMBIA
SECRETO AUSTRALIA

El Jueves: Butaca, UNA pta.
 La superjoya COLUMBIA
En alas de la muerte
 Creación de Conrad Nagel y Florence Rice

El Sábado: ESTRENO del
Noticiero Español n.º 23
 del Departamento Nacional de Cinematografía

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
 RESERVAS: 72 millones de pesetas
 Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
 Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
 Sucursal de Zamora
 Plaza de Sagasta, número 24
 (ESQUINA A SAN GEL)

FUNERARIA H.I.J.A DE SEVER

SERVICIO COMPLETO
 Traslados *
 Arcas *
 Coronas
 Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Sección de Anuncios Económicos

EN CIENTO DIEZ MIL PESETAS se vénde hermosa casa, centro po blación; renta cinco mil pesetas anua les. Informes: don Arsenio Illán, Brasa 11 o Delegación de Hacienda.

M. Martín Luelmo

MEDICO MILITAR
 OTORRINOLARINGÓLOGO
 por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS
 EN
 San Torcuato, 43, Zamora
 de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

OCASION

Se vénde una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteréoscópica, modér na, tamaño pequeño, con todos los accesorios Darán razón en esta admi nistración.

SE VENDE

Una máquina limpiadora semiauto ma, marca de Ajuria número 1. Para tra tar con su dueño en Villalubé, Nared o Carazo.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
 Casa Central en Salamanca
 y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid.

Principales operaciones que realiza:

| | |
|-------------------------------|-----------------|
| Libretas ordinarias de ahorro | 2 por 100 anual |
| Imposiciones a seis meses | 2'5 |
| doce | 3 |

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
 SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
 Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
 El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoll.

R. CALAMITA RUY-WAMBA MEDICO

Ha abierto su consulta de
MEDICINA GENERAL
 Horas. DE DIEZ A UNA

C. Montfort, 3 — Zamora

PIANOS

Julio Portos
 MARCADOR DE PIANOS
 AVISOS: Balborraz, 62

SE VENDEN LIMONES MUY FRES COS

A 0'25 uno.
 A 0'20 id.
 A 0'15 id.

Péras frescas a 1'25 el kilo.
 NO confundirse, Plaza Fray Diégo de Déza. FRUTERIA SALMANTENA NUMERO 24

T. González Martín

Especialista en Partos y Matriz
 Ex-Ayudante del Dr. Población
 Reanuda su consulta en
 Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

SE VENDE
 La casa número 42 de la calle de Balborraz. Para tratar con su dueño en la misma.

Hoy como siempre...

Gran Cervecería

«Carretero» Bar

AMPLIOS COMEDORES

San Andrés, 6 y 8, Zamora

Teléfono 1202

La respuesta de INGLATERRA cierra el camino a la esperanza

Alemania da seguridades a Bélgica, Holanda, Luxemburgo y Suiza

BRUSELAS.—El rey Leopoldo ha recibido hoy al embajador de Alemania, el cual en nombre del Reich le ha asegurado que Alemania respaldará la neutralidad de Bélgica, como ya lo afirmó el Canciller Hitler en el discurso que pronunció el 18 de abril de 1938.

—AMSTERDAN.—El embajador de Alemania ha asegurado a la reina Guillermina de Holanda y al Gobierno, la intención del Reich de respetar las fronteras existentes entre los dos países.

—BERNA.—El jefe del Departamento político, ministro Moira, ha recibido al ministro de Alemania en esta capital, a quien notificó que la Confederación helvética tiene el propósito de observar la más estricta neutralidad de su país en caso de una guerra.

—LUXEMBURGO.—El representante alemán ha asegurado a la Gran Duquesa de Luxemburgo la intención del Reich de mantener la integridad de las fronteras existentes y respetar la neutralidad del país.

OPINION DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES.—La nota dominante en

Los círculos políticos y diplomáticos es el deseo decidido de llegar a una paz.

"Daily Telegraph" indica que no puede llegarse a ningún arreglo que suponga el menor sacrificio por parte de Polonia porque réndirse ahora a las exigencias de los dictadores sería como decirles que se admitía el imperio de su voluntad. Alemania sigue diciendo el periódico—pre-ténde obtener la hegemonía sobre el mundo haciendo gala de una fuerza irresistible.

The Times" escribe que Inglaterra y Francia se ratificarán en su acuerdo, hace tiempo tomado, de ayuda a Polonia. No debemos dejarnos dominar—añadé—ni por el miedo ni por el fatalismo.

SE ULTIMAN LAS MEDIDAS PARA EVACUAR LONDRES

LONDRES.—Están llevándose a término, todas las medidas para la evacuación de Londres en caso de guerra. Los campos a donde habrán de ser llevados los evacuados están ya bajo las órdenes de las autoridades.

Actividad diplomática en Londres

Londres.—Esta mañana se ha observado en esta capital una intensa actividad diplomática. Lord Halifax recibió en el Foreign Office, al embajador en Berlín, mister Henderson y después al representante de Rumania en Gran Bretaña. A las once y media Henderson se entrevistó con Chamberlain, quien recibió al jefe de la oposición y a otros diputados.

La respuesta de LONDRES cierra el camino de la esperanza

Londres.—El Parlamento británico ha recibido la orden de reunirse mañana. La respuesta inglesa a la nota de Hitler fue examinada por el Gobierno inglés en la reunión celebrada hoy. La reunión duró cerca de una hora y al terminar no se ha anunciado nuevo Consejo de ministros. Se cree que el contenido de la respuesta es desesperado, pero no hay confirmación oficial acerca de él. Lo único que se sabe es que la iniciativa de la proposición fue tomada por el Führer, quien redactó una nota formulando al Embajador inglés en Berlín, el ruego de que la llevara a su Gobierno. Esta tarde el Embajador Mr. Henderson regresará a Berlín, llevando la contestación. Mientras tanto la opinión inglesa permanece firme y resuelta detrás del Gobierno.

La Prensa considera que la respuesta confirmará de nuevo el apoyo inglés a Polonia que será cumplimentado con todas las fuerzas británicas en el caso de que un ataque sobre sus intereses vitales incitase a Polonia a rechazarlo con las armas. Finalmente todos los periódicos británicos hacen destacar que la unidad inglesa es más firme ahora que en 1914.

ROOSEVELT insiste en la mediación

Washington.—Se afirma de buen origen que Roosevelt intenta de nuevo dirigir un llamamiento en favor de la paz proponiendo una mediación en las diferencias europeas. Para dar fuerza a esta proposición Roosevelt buscará el apoyo del mayor número posible de repúblicas hispano-americanas.

La respuesta de HITLER a DALADIER

Berlín.—El canciller Hitler ha contestado al jefe del Gobierno francés a la carta que éste acaba de dirigirle. Se destacan de ella los siguientes párrafos:

—Yo aseguro al pueblo francés que ninguna divergencia existe actualmente entre Alemania y Francia. Cuando tomamos posesión del territorio del Saire, dije que ninguna otra reivindicación territorial tendríamos que pedir a Francia y esto lo hemos sostenido, pero ello no niega la renuncia a otras reivindicaciones justas de otros países. Las fortificaciones a lo largo de nuestras fronteras con Francia en las que se han invertido millares de millones, son la prueba más evidente de que las fronteras alemanas están por esta parte definitivamente fijadas. Es necesario reconocer que el tratado de Versalles es insostenible. Nadie que tenga corazón puede afirmar que aquel tratado era justo.

Si Inglaterra, en vez de haberse dedicado a iniciar campañas de prensa contra Alemania, anunciando la militarización general, se hubiera dedicado a aconsejar a Polonia para que se inclinara a una solución justa, nuestros problemas estarían ya resueltos. No se debe olvidar que un millón seiscientos mil alemanes se encuentran separados del territorio y que una injusticia así no puede prolongarse más tiempo.

En su carta Hitler pregunta a Daladier, que haría si una provincia francesa se hallase separada del resto del territorio.

A continuación Hitler dice que es preciso para que se restablezca la paz y la justicia que Dantzig y el territorio que comprende el pasillo polaco han de ser devueltos al Reich.

Si las circunstancias nos llevan a la lucha termina diciendo—yo advierto que nosotros pelearemos porque terminemos una injusticia, mientras que ellos lucharán por mantenerla.

El reochecho en Moscú no tendrá inmunidad diplomática

Paris.—El comisario Molotoff comunicó hoy al antiguo representante checo en Moscú que el gobierno rojo no reconoce ya sus derechos de representación en la U. R. S. S. ni le concederá tampoco la inmunidad diplomática, aun cuando puede continuar residiendo en el país.

Se cree ha de ser negativa la contestación inglesa

Londres.—Los periódicos de esta mañana publican con grandes titulares en la primera página de sus ediciones la respuesta del Gobierno británico a la proposición contenida en la carta del Führer, en la que este hace notar que no puede aguardar por más tiempo la actitud de Polonia.

Los periódicos creen que la respuesta que será enviada hoy por conducto del embajador Henderson, confirmará el compromiso de Gran Bretaña con Polonia cerrando toda posibilidad a las negociaciones pacíficas.

POLONIA NO ACEPTARA NINGUN SACRIFICIO

VARSOVIA.—El público polaco apenas conoció una parte de las de liberaciones que tienen lugar en Londres para redactar la contestación al mensaje del Führer, los polacos ponen más atención en la presencia de buques ingleses y franceses cerca de la entrada del mar báltico. En los círculos se discute si Inglaterra y Francia podrían aceptar un compromiso con Alemania. Se estima que no se está en condiciones de llegar a un acuerdo pacífico porque las exigencias alemanas son inaceptables. Polonia no aceptará ningún arreglo que implique sacrificios de sus intereses vitales y si se le impusiera, afrontaría la situación. La movilización general llevada a cabo en todo el país, comprende un millón setecientos mil hombres que están ya en las armas. Las minorías lituanas y las de la Rusia blanca y Ucrania han acudido al llamamiento en un 95 por 100. Solamente los elementos de procedencia alemana de la Silésia, se han mantenido en actitud indiferente.

Disposiciones Oficiales

El "Boletín Oficial" de Estado correspondiente al día de hoy, publica entre otras disposiciones las siguientes:

EDUCACION NACIONAL.—Orden nombrando una comisión para normalizar las funciones del Patronato del Museo Municipal de Játiva.

Otra rectificando un error de la que lleva 1º del corriente sobre movimiento en el escalón de catedráticos de universidades.

DEFENSA NACIONAL.—Concediendo la Medalla Militar al capitán don José Díaz y a otros oficiales de Infantería.

AIRE.—Orden convocando un curso para cubrir 530 plazas de especialistas del Arma Aérea distribuidas en la siguiente forma: 150 mecánicos motoristas; 50 mecánicos montadores; 150 radiotelegrafistas; 80 mecánicos eléctricos y 100 bomberos. El curso, que tendrá de duración siete meses, como mínimo, dará principio en Málaga el día 5 de octubre, y podrán tomar parte en él todos los españoles que hayan cumplido 18 años y no pasen de los 27 y que superen las condiciones físicas del cuadro de requisitos vigente y las que exige la Jefatura del Aire. Acreditación además no haber sufrido condena por delito común, ni haber sido expuestos de Organismo del Estado, debiendo demostrar su adhesión a la causa nacional, mediante certificado del jefe de Falange y de la Guardia Civil del punto donde residen normalmente. Podrán solicitar también su adhesión al concurso los cubos y soldados en servicio actualmente de cualquiera de las armas.

Se invita a los agregados extranjeros a que abandonen Alemania

Berlín.—Insístese en que el Canciller Hitler ha firmado la orden de movilización general y que ha sido indicada a los agregados militares de las potencias extranjeras la conveniencia de que abandonen el país germano.

DALADIER contesta al Mensaje del FUHRER

PARIS.—Contestando a un mensaje de Hitler el jefe del Gobierno francés, ha dirigido al Canciller alemán una carta en la que expone su opinión de que no hay nada en la presente situación internacional que rechace una solución pacífica de los problemas planteados. En su carta Daladier asegura la buena voluntad de Francia y su deseo de sugerir a Polonia el estudio de las cuestiones pendientes para llegar a la solución por medio de arreglos amistosos. Después de estas palabras Daladier pone de manifiesto la solidaridad que prevalecerá entre Inglaterra Francia y Polonia e insiste en las intenciones pacíficas que les animan.

En esta hora difícil creo que ninguna persona que acoja nobles sentimientos puede pensar en una guerra devastadora como remedio para la situación mundial.

A continuación hace un llamamiento a Hitler diciéndole que puede hacer mucho por la paz sin perjudicar ni el honor, ni el amor propio de Alemania en la cual Francia está dispuesta a ayudarlo con toda su mejor intención.

Si a pesar de todo—sigue diciendo en su carta—se vertiese la sangre

de nuestros soldados, franceses y alemanes, ingleses y polacos, lo mismo que hace veinticinco años, no nos quedaría otro recurso que luchar hasta el fin persiguiendo cada nación la victoria, la cual, aunque se consiguiera quedaría envuelta en la destrucción.

"Daily Herald", opina que es preciso sostenerse en los compromisos contraídos por Inglaterra y Francia con Polonia y hacer resaltar el hecho de que la nación británica se encuentra más unida que nunca.

LA CONTESTACION BRITANICA HA SIDO REDACTADA DE ACUERDO CON FRANCIA

PARIS.—En los centros políticos, y gubernamentales, se asegura que la contestación de Inglaterra al canciller alemán, que será entregada esta tarde en Berlín por conducto del embajador británico, ha sido redactada en un completo acuerdo entre los Gobiernos de Inglaterra y de Francia.



Ultima Hora

Todavía no se ha perdido la esperanza

Londres.—Todos los periódicos publican destacadamente las noticias de Roma, sobre la intensa actividad desarrollada de Italia bajo la participación de Mussolini.

Los periódicos de Londres reproducen el rumor sobre la posibilidad de una conferencia de las cinco grandes potencias.

Se calificó de antipatriota la conducta de los comunistas franceses

Paris.—La sociedad dirigida por los jefes socialistas y L. on Bum al Gobierno Daladier para que permita de nuevo la publicación de los periódicos comunistas suspendidos, ha de terminado violentas protestas en los sectores de izquierda y derecha. Se afirma que la actitud adoptada por los agentes comunistas es antipatriótica.

Eslovaquia al lado del Reich

Presburgo.—Se ha publicado una nota de Presburgo dando cuenta de que el Gobierno eslovaco está enteramente solidizado con el Reich, cualquiera que sea la determinación que tome en el conflicto pendiente.

En Eslovaquia tuvieron ayer lugar grandes manifestaciones de adhesión al Reich

Las tropas japonesas SE RETIRAN de Hong-Kong

Hong-Kong.—Las tropas japonesas que estaban campando Hong Kong se han retirado de las posiciones que ocupan reembarcando en transportes militares.

Han quedado destacamentos formados por escaso número de hombres encargados de mantener el orden.

Se anunció que el cónsul general de Alemania ha aconsejado a los súbditos de sus países residentes de Hong Kong, que abandonen este territorio.

Por no enterarse de que el Castellano es el idioma oficial

Barcelona.—El Gobernador civil ha impuesto una multa de diez mil pesetas a la Casa comercial "La Solidaria" por reproducir anuncios en catalán. Otras de mil pesetas cada una a los alcaldes de Lléida y San Agustí por dirigir comunicaciones oficiales en dialecto catalán. Finalmente ha desti-

tuído al alcalde de Berga por haber presidido una reunión no autorizada.

Esta tarde será entregada la respuesta británica

Londres.—El embajador inglés en Berlín, Mister Henderson, saldrá esta tarde en avión para hacer entrega al Führer de la respuesta del Gabinete británico.

Todavía no se ha perdido la esperanza

Paris.—Los periódicos en sus últimas ediciones dicen que la cuestión internacional ha entrado en su última parte, aunque sin embargo el conflicto podrá permanecer así algunos días.

"Le Petit parisien", después de señalar la gravedad de la situación, dice que todavía puede abrigarse la esperanza de paz, siempre que la respuesta de Londres deje abierta la puerta para entablar negociaciones de esta índole. El mismo periódico firma que la respuesta británica será muy concreta y que en todo caso el problema más difícil es el de Dantzig y las relaciones germanopolacas.

Se invita a que abandonen Gibraltar a los italianos residentes en la plaza

Tánger.—Viendo procedentes de Gibraltar dan cuenta de que las autoridades británicas, han invitado a los italianos residentes en esta plaza a que la abandonen. También se ha prohibido a los navios italianos a anclar en aguas de Gibraltar.

SE ACONSEJA LA EVACUACION DE ALSACIA Y LORENA

PARIS.—El Gobierno francés, ha aconsejado a los habitantes de Alsacia y Lorena que evacúen las ciudades lo más rápidamente posible y se retiren a los campos para facilitar el sistema de ensayo organizado para cada ciudad.

Norteamérica activa la fabricación de material bélico

Nueva-York.—Las fábricas norteamericanas que producen cañones anti-aéreos han comenzado la fabricación en masa de los últimos modelos, para servir los grandes peñales nacionales y extranjeros que han sido hechos.

Un millón de polacos en la frontera

Riga.—Los periódicos publican la noticia de que se hallan ya concentrados en la zona de la Alta Silésia, un millón de soldados polacos.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Dos hombres heridos en la construcción de un pozo

El sábado último se registró en Torregalvones un desgraciado accidente del que tuvimos noticias en las últimas horas de la tarde.

Parécenos que en dicho lugar trabajaban en la construcción de un pozo los vecinos Abelardo Barrios Lucas de 34 años y Francisco Miguel Pozos de 37, cuando sobrevino una explosión de la pólvora que utilizaban en su trabajo, resultando ambos heridos de consideración.

Abelardo, cuyo estado ha sido calificado de grave, presenta extensas quemaduras en ambas manos y antebrazos; lesiones traumáticas en los ojos, con pérdida probable de la visión y espalpicaduras de pólvora en la cara.

Francisco sufrió igualmente salvas quemaduras de pólvora en cara y pequeña lesión traumática en el ojo izquierdo, de pronóstico reservado.

Fueron curados de primera intención en el pueblo y conducidos después a su domicilio.

Lamentamos el percance y hacemos votos por el pronto restablecimiento de los heridos.

Descarrilamiento de un tren

Ayer por la mañana descarriló el tren de Medina a Zamora, cuando se dirigía a esta capital, no ocurriendo afortunadamente desgracias personales y si solo desperfectos de importancia en uno de los vagones cargados que se salió de la vía, la cual ha sufrido también averías. El accidente se debió a la ruptura de una manivela y tuvo lugar en el kilómetro 28'800 de dicha línea, o sea, en el trayecto comprendido entre las estaciones de Venta de Pollos y Castromor. Esto motivó el retraso de la llegada a Zamora de dicho tren, que tenía en la 1ª, entró en aguija en nuestra estación un poco más tarde.

Los bailes del Mercantil

Continúa esta sociedad dando muestras de una actividad extraordinaria; el elemento joven no desaprovecha una oportunidad y ayer domingo volvió a organizarse, para recreo de los señores socios, dos fiestas que se celebraron en la mañana y tarde, con una animación magnífica. Puede afirmarse que las que tuvieron lugar el domingo pasado, con resultado muy brillante, no alcanzaron al esplendor que las de ayer.

Cada día, los señores del Mercantil ven más concurrencias. Nos alegramos sinceramente y felicitamos por el éxito de la Directiva. Actuó la más hermosa que en las anteriores.

La carta de HITLER al jefe del Gobierno francés

Paris.—Con referencia a correspondencia entre Hitler y Daladier, sábese que el día 26 el Führer manifestó al Embajador de Francia en Berlín, que no podía continuar por más tiempo la situación actual, y que Alemania no estaba dispuesta a seguir tolerando la situación de Polonia. Hitler hizo entrega al Embajador francés de un escrito destinado al jefe de su Gobierno.

En esta carta se interesaba por la intervención de Francia cerca de Polonia, para intentar un último esfuerzo pacífico.

Causan daños en un melonar

Los mozos del pueblo de Morales de Toro Aurelio Petite Barbero José Ramos del Valle y Donato Dominguez, los tres de 17 años, tuvieron la humorada de penetrar en un melonar de la propiedad de su vecino Pedro García González y liarse a romper sandías, causándole daños por valor de 25 pesetas.

El dueño de los frutos destruidos denunció el caso a la Guardia civil que procedió a levantar el atestado oportuno, del cual hizo entrega al señor Juez de la localidad.

Las fiestas en Fermoselle

Dos heridos graves en el encierro de los toros

Fermoselle está en plena fiesta y como todos los años, esta mañana uvo lugar el encierro de los toros, que habrán sido lidiados esta tarde, operación a la que asistió todo el vecindario, sobre todo el elemento masculino de todas las edades que tiene por costumbre correr delante del ganado.

A consecuencia de esta fiesta resultaron heridos por asta de toro, dos vecinos de dicha localidad, los cuales en vista de su estado fuéron trasladados al Hospital provincial donde ingresaron esta tarde a las dos.

Uno de ellos, llamado José Flores Asensio, de 77 años de edad, presenta un varazo en la cara posterior del tórax derecho con fractura de la octava y novena costillas; herida de pleura y gran enflema subcutáneo, herida contusa en el borde orbitario del frontal y otra en la nariz con fractura de los huesos propios y epítasis abundante.

Su estado fué calificado de gravísimo dada su ancianidad.

El otro de los heridos es Santiago L. Brador Brador, de 56 años, casado, quien presenta herida producida por asta de toro en la región infraescapular derecha, de diez centímetros de longitud, con fractura de la escápula que deja al descubierto la cuarta y quinta costillas, siendo su estado calificado de grave.

Ambos heridos, después de ser intervenidos por el director del Establecimiento y personal auxiliar, quedaron hospitalizados.